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THAN GYULA. Dobreosen, Főtér Biodermann-paJota földszint, 
u udvar ban hátul.

Uj közjogi állás.
A hivatalos lapban tegnap két 

kézirat jelent meg, amely most élénk 
diskusszió tárgyát képezi politikai 
körökben. A magyar miniszterelnök 
neve van az alatt, amely „Stefánia 
özvegy koronaherczegnőt és főher- 
czegnőt a vöröskereszt védnöksége 
alól „ Ausztria-Magyarországban “ 
felmenti.

Ezekben a kéziratokban nem az 
a legérdekesebb, hogy Stefánia öz­
vegy trónörökösnét, most már Lónyai 
grófnét éppen esküvője napján fel­
mentik e tisztségétől s megmentik 
Ausztriát és Magyarországot is attól, 
hogy vöröskereszt egyleteik védnök­
nője egy pillanatig is egy olyan ki­
rályleány legyen, aki egy „közön­
séges“ magyar grófhoz ment fele­
ségül.

A legérdekesebb ezekben a kéz­
iratokban az, hogy elárulják meny­
nyibe veszi, miképen gondolkozik a 
kormányfő — a miniszterelnök — 
Magyarországról s hogy ő hivatalo­
san is egy tágabb, bizonyára még 
lojálisabb, egy fölfelé tetszetősebb 
haza : Ausztria-Magyar ország fiának 
vallja magát.

Ausztriában és a külföldön egy­
általában csak egyszerűen Öster-

reichről van szó; Magyarországot 
csakúgy sundán-bundán elsikkaszt­
ják. A diplomáczia csak hivatalos 
írásokon használja ezt a kifejezést: 
Ausztria-Magyarország, mely azon­
ban geográfiai és közjogi képtelen­
ség, mert van külön Ausztria és van 
külön Magyarország, — de nincs 
Ausztria-Magyarország, legfeljebb 
osztrák és Magyar monarchia, de 
nem egy realiter egyesített és egy 
név alá foglalt ország.

Bizony van abban a néhány 
sorban elég sérelem.

Először ez a most említett 
Ausztria-magyarország! Azután a 
magyar vöröskereszt- egyesület — 
úgy tudjuk — önálló egylet és nem 
az osztráknak tartozéka. Mi közünk 
nekünk ahhoz, hogy Ausztriában ki 
az egylet védnöknője?

A magyar hivatalos lapban föl­
mentés és kinevezés csak Magyar- 
országra vcnatkozhatik, az osztrák 
fölmentést és kinevezést végezzék el 
a „Wiener-Zeitung“-ban.

Széli Kálmán magyar királyi 
miniszterelnök, aki csak a magyar 
király tényeiért felelős és idegen 
kéziratot ellen nem jegyezhet. Ma­
gyarországnak van, de Ausztria- 
Magyarországnak tudtunkkal nincs 
alkotmányos minisztere.

Talán a hivatalos lap buzgól- 
kodott egy kis szenzáczión és hiva­
talosan árulta el a sokat tagadott 
hivatalt.

Sötétség és világosság.
— A tisztelt házból. —

Hóförgeteg az utczán, behavazott, 
krákogó és prüszkölő alakok a Ház 
előcsarnokában és félhomály az ülés­
teremben. Ki hinné, hogy márczius 
végén vagyunk ?

A terem üvegfödelét hótakaró 
fedi ós nem hat át a világosság. Eb­
ben a sötét levegőjű teremben tár­
gyalják az igazságügyi költségvetést. 
Nem is állja sokáig ez a téma a 
homályt, mert folyton általánosabb 
lesz az óhaj:

— Világosságot!
A gázlámpákat felgyújtották a 

teremben s most már ezek sárga 
fényénél tanácskozott a törvényhozás. 
Barta Ödön szép, nagyobb beszédet 
mondott, melyben nagy lelkiismeretes­
séggel bírálta a költségvetés „szám­
adatait“, mert — mint mondotta — 
elveket, programmot nem adott még 
az igazságügyminiszter.

Utána Nagy Mihály beszélt a 
kormánypártról, majd Visontai Soma 
védelmezte az uj bűnvádi perrend 

I tartást ós az esküdtszéket azon tá- 
; madás ellen, melyben tegnap két 
j kormánypárti szónok, Janics és Ku- 
I binyi György részeltette.

Honvéd-nóták.
Katonáéknál nagy szerepe van a nó- 

tázásnak, mert a fáradt legénységnek való­
ságos pihenése az, ha dalolva térhet haza 
a gyakorlótérről a kaszárnyába. A katona- 
notáknak kiilömbözik a szövege a nép­
dalokétól, habár a dallam mindkettőnél 
ugyaoegy. Amazoknak szövege a katona­
életre vonatkozik s kifejezi a legénység 
örömét, bánatát.

A közös hadsereg gazdagabb katona- 
nóták dolgában, mint a honvédség, mely 
gyakran amattól kénytelen kölcsönözni ebbeli 
szükségében. Megesik aztán, hogy a honvéd- 
baka császárról dalol és ugyancsak elcsa­
varja a nóta szövegét, hogy hon?éd-izt 
adjon neki.

Ezen a bajon segít most Kempelen 
farkas. hon véd főhadnagy. Irt egy csomó 
honvéd-nótát, a más ismert, népszerű dalla­

mokra. Csinos, huszfilléres füzetben jelentek 
meg e nóták, melyeknek alkalmas voltát az 
is mutatja, bőgj’ a honvédelmi miniszter 
leiratban hívja fel rájuk a csapatparancsno­
kok figyelmét. Itt közlünk a füzetből három 
jóizü honvéd-nótát:

(Lányok, lányok, lányok a faluba. . . 
dallamára.) Nincsen rózsa, akinek nincs 
tövise, — Nem katona, akinek nincs ked­
vese ; — Ha kimegy az utczára, — Csak 
úgy futnak utána... — Azért van szeme 
a lánynak, — Lássa, hogy a katonának — 
Nincs párja az egész kerek világon! —
Század, indulj ! Kettős rendek jobbra át! — 
Üss be dobos, kürtös fújd a trombitát! — 
Ne kíméljed a lábad, — Büszkén menjen a 
század, — Hadd mondja el, aki látja, — 
Csak hiába nincsen párja, — Nincs párja a 
magyar honvéd bakának!

(Októbernek, elsején be kell rukkolni. . . 
dallamára.) Ami a mező felett a csillagos

ég, — Az a katonák között a magyar hon­
véd; — IIü szerető, jó pajtás, bátor és 
vitéz, — A királyért, hazáért élni, halni 
kész. — Ha majd szól a harczi kürt s 
röpköd a golyó, — A magyar honvédnek 
ez kedvire való; — Ha nem látta, hadd 
lássa az az ellenfél, — Hogy a magyar 
honvéd az ördögtől sem fél.

(Megvágtam as ujjam, jaj de fáj. .. 
dallamára.) A honvédnek régi szokása,

I ■— Amit csinál, tűzzel csinálja, — Legked- 
! vesebb mégis előtte — Az a vezényszó, 
j hogy: „előre 1“ — Amikor az ágyuk be­

szélnek, — Akkor nézzék majd a honvédet, 
— Más neki a harezban nem terem: — 
Vagy a halál, vagy a győzelem. — Ha egy 
golyó el is találja, — Mosolyogva megy a 
halálba, — Utolsó szava is abból áll: — 
„Csak előre! Éljen a királyi“

iSgd
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ORSZÁGGYŰLÉS.

— Távirati tudósítás.—

Jó későn nyílt meg & mai ülés, mert 
a havas, szeles idő mellett a honatyáknak 
nem igen volt kedvük otthagyni a meleg 
szobát, puha ágyat. Perczel Béni, a Ház 
„kellékese“ háromszor is végigjárta a folyo - 
sókat, a mig végre jelenthette az elnöknek, 
hogy együtt van a megváltó „negyven.“

Benn a t°remh''n kellemetlen félho­
mály van. A szélsőbaloldalon ülők még erős 
léghuzatról is panaszkodnak.

Az ell ök szinte ásítva jelentette, hogy 
az ülé.it megnyitja. A jegyző ásítva és alig 
hall ható lag morzsolta le a múlt ülés jegyző­
könyvét.

Az igazságügyi költségvetés tárgyalá­
sát folytatták. A mindig eleven, izgékony 
Barta Ödön, a kazárf-jedelem“ a hogy őt 
néppárti baráti nevezik, próbálta ezután 
megtörni ezt az almzókony szürke hangu­
latot, eles bírálatot mondván az igazságügyi 
politikáról. A költségvetés indokolás szerinte 
olyan, mintha azt nem a miniszter, hanem 
egy számtanácsos állította volna össze. — 
Nincs benne semmi arról, hogy mi a teendő 
s mi az alkotandó. — Egy igazságügyi 
progrsmmnak még csak nyoma sincs benne.
A miniszter jobban tette volna, ha előzőleg 
tájékoztatja a hazat szándékáról, hogy 
az tan a bírálatot ebbe lehesse a kapcsolni, 
így kénytelen a miniszter tavalyi beszédébe 
fogadkozni, amelyben voltak Ígéretek, de 
azokat nem tartották meg.

Ilyen modorban bírálta aztán azt, a 
mit a miniszter tett — és azt, a mit nem 
tett. Megemlékezett az igazságügy adrni- 
nisztiaczio rosszaságáról, a bezárt rossz 
anyagi helyzetéről, rendezetlen előléptetési 
viszonyairól.

Beszéde alatt az igazságügyminisz­
ter sokat jegyzett és még többször rázta 
a fejét.

Barta után Nagy Mihály beszélt. Az 
előtte szóló — úgymond — úgy látszik, 
a borús idő hatása alatt sötétben látja a 
helyzetet.

Förster Ottó: Már gyújtják a lámpá­
kat. (Derültség.)

A teremszolga tényleg megjelent és 
fáklyával a kezében gyújtogatni kezdte a 
Ház kandeláberjeit.

Nsgy Mihály tehát már barátságos 
világítás mellett folytatta beszédét. — Nem 
csoda tehát, hogy derűs színben látott min­
dent és telve volt dicsérettel az igazság­
ügyminiszter és az ország igazságszolgálta­
tása iránt. Csak a kodifikácziós munkálatokat 
egy kissé lassúnak.

Visontai Soma: Azon panaszkodik, 
hogy az előadó nagyon is rövidre fogta elő­
adói beszédet. Az uj esküdtszéki eljárásról 
beszel. Ezt a túloldalról kifogásolták, pedig, 
a ki figyelemmel kisérte eddigelé az esküdt­
széki eljárást, az láthatja, hogy az a magyar 
lajnak csak dicsőségére válik. A magyar 
esküdtszék helyesen, okosan, igazságosan 
jár el. Mindazonáltal tekintetbe veendő, 
hogy az esküdtszéki bíráskodásnak lehet 
politikai jellege is. És ilyen politikai jelle­

get latunk benne nálunk is. Helyesli az 
előnyomozást abból a szempontból, hogy 
abban sok a. védelmi garanczia, kifogásolja 
azonban és rosszalja a csendőrségnél a bűn­
ügyi előnyomozás körül számos esetben föl­
merült visszaéléseket, kínzásokat. És most 
azt a kérdést intézi a miniszterhez, vájjon 
gondoskodott-e arról, hogy a sajtótermékek 
elkobzása dolgában kibocsájtott rendeletét 
visszavonja és semmisnek nyilvánítsa ? Ezek 
most már szükségtelenekké váltak, a más­
nemű bizonyos intézkedések következtében. 
Rámutat arra az elszomorító körülményre, 
hogy a bűnesetek száma hova-tovább emel­
kedik és a visszaesők száma is növekszik.

— É—é—é—n? — kérdi az öreg 
éppoly meglepetten — én bizony nem 
ütöttelek meg.

— De bizony megütöttél! Ugyancsak 
megütöttél! Még most is sajog tőle az 
arczom.

— Én pedig azt mondom, nem ütöt­
telek meg.

— Da.. .
Semmi de, bebizonyítom neked, 

hogy nem ütöttelek meg és pedig a filozófia 
segítségével: Mivel te Debreczeaben vagy, 
én pedig, mint te az imént kimutattad, 
másutt vagyok, lehetetlen tehát, hogy meg­
ütöttelek légyen...

POLITIKAI HÍREK.
A kvóta bizottságok. A magyar és 

osztrák kvóta-bizottságok még a húsvéti 
ünnepek előtt össze fognak ülni a királyi 
döntés által junius hó tap vágóig megállapí­
tott kvóta-arányról való tanácskozásra. A 
legutóbbi kvóta tanácskozást Budapesten 
tartották, ennélfogva a viszonosság kedvéért 
Becsben kell most újabb tanácskozásra 
összeülniük a kvóta-bizottságoknak. A mos­
tam tanácskozás egyébként tisztán formális 
jellegű lesz és az előző tárgyalások ered­
ményének változatlan fen tartásával három­
négy nap alatt véget fog érni.

TARSAS ÉLET.
Csaítanós filozófia.

Egy marhakereskedőnek, a ki mondjuk 
Debreczenbe való, Budapesten tanul a fia. 
Az ifjú a szünidőben hazakerül. Egyszer 
végre alkalom nyílik egy kis nyugalmas 
diskurzusra. Akkor az apa megkérdezi a 
fiát, hogy tulajdonképea mit is tanul.

— Bölcsészeiét — feleli a fiú
— Bolcsészetet, mi az ?

Hogy mi a bölcsészet ? Hja, azt 
nagyon bajos magyarázni. De majd meg­
megpróbálom apám, hogy egy példával ma­
gyarázzam meg neked a filozófia lényegét, 
lehat: ugy-e te azt hiszed, hogy Debre- 
czenben vagy, nemde ?

— Persze, hogy azt hiszem, ez csak 
világos.

Nos hát ón majd a filozófia segít­
ségével be logom neked bizonyítani, hogy 
nem vagy Debreczenben.

Úgy arra nagyon kiváncsi vagyok.
' lehat: Ha Debreczenben vagy, 

akkor nem vagy Kábán, mi ?
Nagyon helyes, akkor nem vagyok

Kábán.
De, ha nem vagy ott, akkor nem 

másutt vagy, nemde ?
— Persze.

No látod, minthogy pedig másutt j 
vaSy> tehát nem vagy Debreczenben.

Igaz, igaz — dünnyögiaz öreg és 1 
gondolkozik.

Néhány pillanat múlva pofon üti a fiát. j
De apám! — Kiáltja ez meglepet- I 

ten. — Miért ütsz ?

VIDÉK.

Zsibó pusztulása Szilágy vármegye egyik 
községe Zsibó, a Wesselónyiek ősi fészke, 
teljesen elpusztult. Tegnap éjjel tűz támadt 
a községben s a szél végigkergette a lán­
gokat az egész községben, melynek körülbelül 
negyedfélszáz háza közül csak egy-kettő 
maradt épen. A templom is, az iskola ie 
a tűz martaléka lett. A mindenüktől kifosz­
tott lakosok a hideg szélben künn táboroz­
nak a szabad eg alatt es várják a segítsé­
get. Az első, a ki a keservesen megpróbált 
emberek segítségére sietett, Wesselényi Béla 
báró, a földesur. Az ő kastélyát, mely ma­
gaslaton van, nem érte el a láng és a báró 
sok embernek helyet adott uradalmi épüle­
tében. A történelmi nevezetességű község, 
a hol 1705 ben Rákóczy Ferencz hadai ve­
reséget szenvedtek s a hol 1849-ben Ka­
zinczy tábornok honvédéi letették a fegy­
vert, most a legkétségbeajtőbb pusztulást 
mutatja.

Tűz a nádtetők közt. Nagy veszede­
lemben volt tegnap Nyíregyházának egy 
egész városrésze. Nádfödelos házak közt, 
egy mellék-utczában kigyuladt Varga Mihály 
odavaló gazdának a lakóháza s földig le­
égett. Az elhamvadt ház körül olyan ügye­
sen dolgoztak a tűzoltók, hogy a szeles 
idő daczara más épületnek nem esett baja,

Utólérte a nemezis.
— Saját tudósítónktól. —

Babonás félelemmel suttognak Fetény 
i község lakosai arról a szerencsétlenségről,
I melynek Vatek Mihály ottani lakos esett 

áldozatul. Az esetről levelezőnk az alábbi 
részleteket közli:

Ezelőtt négy évvel gyilkosság! eset 
történt Fetény ben, melynek Tűsek Vendel 
volt az áldozata, a kinek a fejét a gyikos 
teljesen szétverte. A vizsgálat során meg­
állapítottak, hogy a gyilkosság boszu miivé 
volt és a tett elkövetésével mindenki Vatek 
Mihályt gyanúsította, sót terhelő adatok 
merültek fel ellene, a minek alapján le is 
tartóztatták.

Majdnem egy évig volt vizsgálati fog­
ságban, a mikor kellő bizonyítékok hiányá­
ban szabadon bocsátották s ellene a további 
eljárást beszüntették. A nép azonban to­
vábbra is csak őt tartotta gyilkosnak, a mi 
miatt az emberek nem is igen érintkez­
tek vele.
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E hó 18-án Gucsunya András a fiával 
egy nagy akáczfának a kivágásával foglal­
koztak. Már jó mélyen kiásták a földből s 
éppen a gyökerek elvagdosásával foglalkoz­
tak, a mikor arra ment Vasek Mihály és 
megállt beszélgetni Guesunyáékkal, a kik a 
beszélgetés mellett foiytaták a mnnkájukat 

Egyszerre csak, a mint egy vastag 
gyökeret elvágtak, a nagy akáczfa eldült s 
maga alá temette az előtte álló Vasek 
Mihályt, a kinek a fejét teljesen öeszelapi- 
totta. Gucsunya és fia, a mikor a gödörből 
kiugráltak és a kidőlt fát elhengeritették 
Vasekot már holtan találták. A babonás nép 
most Isten ítéletét véli Vasek halálában 
látni

SPORT.
Eredeti tudósítások. —

— Bokros képviseli a Geist-istállót a 
rakosi gatversenyben.
.. ,, Shsjbal. fiatal jokey, egyik leg­
ügyesebb,ke a Rákosi díjban a Kisasszonyt 
fogja lovagolni. Tavaly ugyanezen versenyt 
otewartonual nyerte meg. J
, ,„71 Az meeting. Az április l-én
kezdődő alagi meetings a tiszteletbeli ál­
lasokat a következőképen töltötték be- 
Versenyintezőség : Jankóvich-Bésan Gyula' 
Harkányi Andor, Losonczy Gyula Biró: 
Inkey Antal. Mázsáié: dr. Magyar László. 
Versenytitkár: Magyar Elek. Statter: Freyer 
Emil. Palyaorvos: dr. Balassa István —
, . urI<?™8 Mö vetkezet igazgatós iga április 
l en délután fálhárom órakor az alagi 
versenytéren ülést tart. A tárgysorozat uj 
tagok felvetele lesz. J

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Katona as esküdtszék előtt.
tgen erdekes bűnügyben tart esküdt- 
ezeki főtárgyaidét folyó hó 30 án 
pántokon a dabreczeni kir. törvény- 
fék. Vádlott Molnár András közös 
hadseregbeli katona, aki még czivil 
korában elkövetett büntette miatt 
keiül a debreczeni esküdtszék elé. 
A vad szándékos emberölés büntetté- 

, a kísérlete, melyet Molnár a 
műit év szeptember hó 2-án követett 

Hadházon. A. panaszos Kálmánczí 
bandor, hadházi kőműves. Vádlott, 
foinar a múlt év őszén a panaszos 

, ÖC8CHét egy esernyővel a szeme 
alatt ^ megszurta. Ezt megtorlandó 
Kalmanczi, másnap este — a bűn­
ügyekben már oly sokat szerepelt — 
bchwarcz-féle korcsmában — Molnárt 
elvezni ütötte. A mulatság tovább 
joJyt a csapszékben. Záróra után a 
legények távoztak a korcsmából. Út­
közben Molnár az arczni ütést meg­
osztandó, elővette forgópisztolvát 

8 azzal a négy öt lépésre haladó 
a manczi'a rálctt. A gyilkos golyó 

szerencsére czélt tévesztett s az a 
Kalmanczi baloldala mellett röpült el.
A vadbatározat szerint vádlott azzal 
vet ekezik, hogy a lövést önvédelem- 
mi tette, panaszost megölni nem 

2 flegfeljebb csak megsebesíteni. 
awu.1 vallomása szerint psdig Kál­

in anczy az arczul ütés után rögtön 
kifelé távozott s igy a jogos ön­
védelem bizonyít hatónak nem látszik. 
Egyik tanú állítja, hogy vádlott egye­
nesen beismerte, hogy határozott 
szándéka volt Kálmánczit lelőni, 
amiért őt arczul ütötte. Molnár ok­
tóber óta a kassai közös hadseregbeli 
ezrednél szolgál. A pénteki esküdt- 
széki tárgyaláson mint katona jelenik 
meg. A tárgyalást dr. Szüts Miklós, 
a törvényszék nagyérdemű uj elnöke 
vezeti. A vádlottat dr. Löíkovits 
Márton ügyvéd védi. Ez a tárgyalás 
lesz e cziklusban az utolsó és a leg­
közelebbi esküdtszéki tárgyalást csak 
június hó 18 án tartják Debreczenben.

§ Egy szoknyának két gazdája. Egy 
fiatal leány, a ki letartóztatásban is volt — 
állott ma a debreczeni kir. járásbíróság 
előtt. Azzal terhelték, hogy Január 27-ón 
Neupáuev Mária ruháját a piczóből — hol 
azt száradásra kitették — ellopta. Kónya 
Juliánná ezt tsgadta s azzal védekezett, 
hogy ő a ruhát nem lop'a, hanem a zsib­
vásárban egy asszonytól vette, mert a ruha 
neki igen megtetszett. Hordta is, mint sa­
játját egész másfél hónapig, a mikor az 
utczán a káros Neupáuer Mária felismerte 
Kónya Juliannán a saját ruháját. A rendőr­
séghez feljelentette az esetet, a hol aztán 
Kónya Juliannát letartóztatták, holott ő azt 
az asszonyt a kitől a ruhát vette, megis­
merte. Ily körülmények közt a bíróság az 
ügyet tisztába lenni nem látta, vádlottat 
szabadon bocsátotta s a tárgyalást az ada­
tok beszerzéséig felfüggesztette.

§ A mai sajtóper. Ma ismét
esküdtszék! tárgyalást tart a deb- 1 

reczeni- kir. törvényszék. Az idén az 
első sajtóperben ítélkeznek ma es­
küdtek. Tárgyalás alá kerül Farkas 
Béla szatmári volt mérnöknek Törzsök 
Károly szatmári ügyvéd ellen indított 
sajtópere. Farkas sajtó utján elköve­
tett rágalmazás és becsületsértés vét­
sége miatt indított sajtópert Törzsök 
ügyvéd ellen. A tárgyalást az első 
számú nagy tanássteremben tartják 
meg.

Akkor legyen neked százezer forintod, 
amikor a közvilágítás kérdését megoldják.

A budapesti vígszínházát szörnyen fa­
vorizálják.

Mennél jobban lelkesednek a vigszin- * 
házért., annál szomorúbbak lesznek a vidéki 
színház állapotok.

SZÍNHÁZ.

A mamának nagyon tetszik.
Egyik helybeli divatáru üzletben több 

hölgy volt együtt s nagyban próbálgatták a 
legújabb „modell‘•-eket. A divatárásnő az 
egyik ragyogó kis bölgyike mamájának a 
délelőtt folyamán, egy remek kalapot küldött 
s mikor javában folyt a csevegés a színtár­
sulatról s a kis angyal, Körajeiről a szin- 
társulat baritonistájáról elragadtaiássd be­
szélt; hirtelen közbeszól s a küldött kalap­
ról tudakozódva kérdi, hogy:

— Megtetszett a masának?
— Óh, a mamának nagyon tetszik!
A divatáru snő a kalapról beszélt, a 

kis nagysám meg folytonosa«‘a baritonistát 
dicsérte s csak akkor vették észre a félre­
értést, a mikor a divatárusnő nagy öröm- 
mel mondotta, hogy :

Remélem a mama megveszi ?
A kis leány fülig pirul.
— A baritonistát ?
— Dehogy .. a kalapot.
— Jha úgy, kegyed a kalapról beszél ?
— A kiasszony meg a baritonistáról ?
S lön hangos kaczagás.

KARCZOLATOK.

Az ország fővárosát éjjelre annyira 
megvilágítják, hogy ott az ember szinte azt 
hinné, hogy nappal van.

Na ha Budapest ezen a czimen világ- 
I város, akkor Debreczen, ahol csak mutatóba 
i terjesztik a gázlángok a fényességet, csak 
1 fél világ-ykrcs.

A debreczeni jókívánságok számát a 
vicczek egy mestere újabban a következők­

kel szaporította:
Annyi legyen az ellenséged, ahány an 

a biztosi állásra pályáznak.
Olyan tiszta legyen a lelkiismereted, 

mint a Karcsú- köz.
Szeressen a felebarátod, mint búr az 

angolt, vagy mint a Trost a magyar for­
galmit.

A szinliás mai ünnepe, a szín­
ház mai ünnepe a „lelegeli nap“ az 
egész városban élénk érdeklődés tár­
gyát képezi:A Csokonai-kör diszühíse,, 
mely az ünnep első pontja, szintén, 
óriási érdeklődés mellett fog lefolyni. 
Ez ünnepélyen képviselve lesz a város, 
a kulturális intézetek, a Telegdi család.’ 
Ott lesz az egész színtársulat is. A 
varost különben Simonffy Imre kir. 
tan. polgármester, Komlóssy Arthur 
főjegyző és Roncsik Lajos tanácsnok 

i fogják képviselni. Telegdi a debreczeni 
i színháznak több éven át felügyelője- 
j volt s igy szorosabb kapcsolatban van 
I neve a debreczeni színházzal az ala- 
j pitványon kivid is. Este az Angol 
I királynő szállodában lakoma lesz Lo 
I vassy Andor tiszteletere. A lakomán 
j igen sokan lesznek jelen s ünnepelni 

fogjak <í7‘ alapító emlékezetét s az első 
I palyanyertes darab szerzőjét, Lovassy 

Andort.
Napoleon öcsém. Fenti czimmel a jövő 

hét folyamán egy uj bohózat kerül bemu­
tatóra színházunkban, még pedig eredeti 
magyar termék, melyet a magyar író gárda 
két kiváló tagja Rákosi Viktor, az örökké, 
vidám Sipttlusz es dr, (tuti Soma irtuk. A, 
„Napoleon öcsém“ a fővárosi Vígszínházban 
a tel folyamán került először előadásra 
naf?,y uik tr mellett s azóta állandó műsor- 
darabját. képezi a Vígszínháznak. A fővárosi 
sajtó annak kl jén nagy elismeréssel nyilat-
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kozott a bohózatról, mely azóta már a 
nagyobb vidéki színpadokat is sorra bejárta 
mindenütt zajos sikert aratva. Az újdonság 
csütörtökön este kerül először bemutatóra 
nálunk.

Locsarekné búcsúja. Loceareknó
a debreczeni színház éveken keresztül 
kedvelt komikája. Vasárnap búcsúzik 
el végleg a debreczeni közönségtől, 
melyet ő annyira szeretett. A jeles 
koraika most már végleg visszavonul 
a színpadtól. Nem is lép fel sehol 
többé, csak utoljára Debreczenben Bo­
kor József „Télen“ czimü népszínmű­
vében fog játszani, amelyben egyik 
legjobb szerepe van. Hisszük, hogy a 
közönség meleg szeretettel fogja el­
halmozni a jeles komikát, a ki úgy 
szerette Debreczeni s a debreczeni 
színházat. Bizonyára telt ház fogja ün­
nepelni művészetét, mely számottevő 
a magyar színészetnél.

Műsor:
Vasárnap, márcz. 25-én két előadás; 

délután 3 órakor fél helyárakkal A Gésák, 
vagy Egy japán teaház története. Énekes 
játék 3 felvonásban. Este 7 és fél órakor 
bórlotszünotben, másodszor Kis püspök. Ere­
deti vígjáték 3 folv.

Hétfőn, márczius 26-án bérlet 146. sz. 
rBJ — Sülamit h. Zsidó dalmű 5 képben.

Kedden, márczius 27-óu bérlet 147. 
szám „C“ — A görög rabszolga. Operette 3 
felvonásban.

Szerdán, márczius 28 án bérlet 148. 
szám „A“ Hunyadi László. Nagy opera 4 
szakaszban. Zenéjét szerzetté: Erkel Ferencz.

Csü önökön, márczius 29-én, bérlet 149 
szám „B“ Napokon öcsém. Eredeti bohózat 
3 felvonásban. Irta: Itákosi Viktor és dr. 
Guthy Soma.

Pénteken, márczius 30-án, bérlet ] 50. 
szám „C“ másodszor: Napóleon Öcsém.

Szombaton, márczius 31-ón, bérlet 151. 
szám „A“'harmadszor: Napoleon öcsém.

Vasárnap, április l ón két előadás, 
délután 3 órakor fólhelyárakkal: A come,tilled 
harangok. Nagy operetté 3 felvonásban ; este 
7 és fél órakor bórletszünetbon, Locsarekné 
N. Gizella bucsufcllóptéil: Télen. Eredeti 
népszínmű 3 felvonásban. Irta: ifj. Bokor J.

Asszonyok.
— Thury Zoltán darabja —

— Az alkotásnak teher az asz- 
szony. Minden asszony. Puha, 
gyönge akarat. Vibrál, gyors, ha­
tározott megállapodásra képtelen.
A férfinak egyedül kell lennie, ha 
dolgozni akar szabadon. . .

Ezt Goócs mondja Thury darabjában. 
Ez az ur politikus volt, képviselő, aztán 
államtitkár s a mint mondja — hitt a 
politikában, a tercierében s csak deres fő­
vel jött rá arra. hogy csak az a politika 
az igaz, a melyik dolgozik. A teóriák hazu­
gok, a faktumok szentek. S a szürkefejű 
ötvenesztendős ember óriás munkába fog. 
Telepet épit szegény emberek számára, 
tízezer családot akar jushoz cs vagyonhoz 
juttatni, b van hozza ereje. A féle nagy 
figura, a milyen az életben kevés van. Nagy 
parancsoló akarat,, a czél érdekében oli­
garcha, végtelen erő a munkára, battéria, a 
mibe összeszalad a nagy munka minden 
szála, egy ember aczélból. Ilyennek 
akartam.

És útjába akad egy leány, egyszerű, 
csendes, szép, igazi leány, a ki nem csak 
érti ezt a környezetének idegen nagy figu­
rát, hanem magyarázza, megvilágositja lá­
nyosán, naivan, itt-ott azzal a formában 
tökéletlen tökéletességgel, a mi a lány 
maga. A se asszony, se gyermek, hanem 
lány, valami a kettő közt. És a nagy figura 
lángba borul. Maga sem tudja, hogy ho­
gyan, az ő világa dimenzióhoz mért s nem 
erre a világra való szerelemre gyűl ez 
egyszerű gyermek iránt — s ebbe a szen­
vedélybe belebukik minden, a telop, a 
munka, az álmok, az ember.

íme ez Thurynak a Nemzeti Színházban 
ma bemutatott darabjának lényege. Az új­
donság sikere közepes volt.

ÚJDONSÁGOK.
* Vízvezeték Debreczenben. —

Közgyűlési megbízás folytán tudva­
levőleg Debreczenben megkezdték a 
próba kútfúrásokat, hogy konstatál 
hassák, milyen mennyiségű vizet 
képesek naponként Debreczenben elő­
teremteni és hogy ez a vízmennyiség 
elegendő-ó arra, hogy a vízvezeték 
létesíthető s Debreczen szükséglete 
ellátható legyen. Eddig két helyen 
eszközöltek próbafúrást a városi 
téglavető alatt s mind a kettő sze 
rencsés eredménynyel ártézi vizet ád. 
Egy méter magasságra szökik fel a 
viz s mig az egyik szűk csövéből 
perczenkint 10 liter, a másikból 14 
ömlik. A napokban várják a köz­
egészségügyi és műszaki tanácsosokat 
Budapestről s akkor gőzgép segítsé­
gével kezdik meg a két kút szivat­
tyúzását, hogy konstatálhassák a 
talaj vizbőségét. Ha az eredmény 
kedvező lesz, közelebb juttatja Deb- 
reczent a régen óhajtott vízvezeték 
megvalósításához. Ámbár szakértők 
nyilatkozata szerint kevés remény 
van arra, hogy annyi vizet nyerjenek 
a város körül fúrt kutakban, ameny- 
nyire Debreczennek szüksége lenne. 
A szükségletet ugyanis naponként 75,000 
hektoliterre teszik. A próbafúrásokat, a 
vizbőség kutatását mégis folytatni 
fogják. Ez a kísérlet meddő legalább 
részben nem marad, mert a nyerhető 
vízmennyiséggel legrosszabb esetben 
képesek lesznek minden második 
utczára közkutat állítani, az utczák 
locsolásához megfelelő vízmennyiséget 
szolgáltatni s igy Debreczeni meg­
szabadítani attól a veszélytől, a mely- 
lyel minden egyes tűzeset alkalmával 
a vizhiánya fenyegeti.

* Az Akadémia konkurrensei. A kon- 
kuvrensek a napokban bontották ki vitor­
láikat. A meghátrálást Zsilinszky Mihály 
államtitkár egy rendelete okozta, amely a 
felső kereskedelmi iskolák Akadémia czimét 
eltörli. Csodálatos, hogy ebhez a czimhez 
annyi sok komoly iskola ragaszkodott, pe­
dig bizony nem jelent nálunk valami sokat 
az Akadémia jelző. Még össze is téveszt­
hetik az embert egy igazi akadémikusail? j

* Estély dr. Benedek Jánosnál. Benedek 
János dr. a Csokonai-kör titkára tegnap 
este házánál fényes estélyt rendezett, me­
lyen a Csokonai kör tisztikara, a Telegdi 
pályázat nyertese Lovas ry Andor és még 
számosán voltak jelen. A kedélyes lakomán, 
mely a késő éjjeli órákig tartott, igazi ma­
gyaros jó kedv uralkodott. Felköszöntőkben 
természetesen nem volt hiány.

* Hatvani István könyve, —
A debreczeni főiskola könyvtára meg­
szerezte most azt a régi latin köny­
vet, melyből valaha Hatvani István, 
az ördöngős hirü professzor tanította 
a fizikát a debreczeni kollégiumban. 
A hatalmas, bőrbe kötött könyv 743 
lapján a hollandi nyomású hetük ma 
is olyan könnyen olvashatók, mintha 
mostanában nyomódtak volna. Ezt a 
művet Van Musschenbrock Péter 
Ley da adta ki 1748-ban Hatvani a 
könyv első lapjára sajátkezüleg ma­
gyarul a következő sorokat jegyezte: 
„Vettem Hágában Luchenius fia ezég- 
től a megjelenés évében márczius 
hónapban egy körmöczi aranyért. “ 
Tudvalévőén Hatvani volt az első 
magyar fizika tanár. Nemcsak elméle­
tileg tanított, hanem előadás közben 
kísérletezett is. Tudvalévő az is, hogy 
e kísérletezések miatt terjedt el az 
ördöngős hire és szentül hitték felőle 
többek között azt is, hogy a török 
szultán ebédet Konstantinápolyból 
Debreczenbe tudta varázsolni, a 
csúnya asszonyi fejeket pedig szép 
fejekkel tudta elcserélgetni. A régi 
debreezoniek borzadva néztek a tudós 
professzor után, amikor a titokzatos 
vastag könyvvel a hóna alatt a kol­
légium felé igyekezett.

Halálozás. Pataky Sándorné, szül. 
Tóth Juliánná f. hó 22-én szivszélhüdésben 
hirtelen elhunyt. Temetése ma délután 3 
órakor lesz az ev. ref. egyház szertartása 
szerint a Bethlen utczai halót' ,s háztól.

* A sorozás első napja. Tegnapra az 
első korosztályból 240 állitáskötelos ifjú 
vizsgáltatott volna meg, kik közül enge 
délylyel távol maradt 17, tehát 223-ia 
apadt e szám, de ezek közül sem jelent 
meg egynéhány s igy mintegy 210 ifjú lett 
tényleg megvizsgálva. Az eredmény a lehető 
legkedvezőbb, amenyibeu 103 ifjú, tehát 
kevés hijján 50% találtatott alkalmasnak.
A besorozottak a következők, u. m. Dorsch 
Hugó (önkénytes). Fényes György, Székely 
Lajos, Dobozi János, Varga György, Kohut 
Ármin (önkénytes), Varga Gábor, Wagner 
József, 1 ső Tóth József, Dósza László, 1-ső 
Nagy József, Farkas Imre (önkénytes), 
Ménes József, Fekete György, Sárkány Já­
nos, Csurka Ferencz, Nagy Mihály, 2 dik 
Boda, István, I urai Miklós (önkénytes), 
Macskási Jenő, Nagy Ferencz, Farkas Lajos, 
Sallai István, Nagy Elemér (önkénytes), 
Vékony Sándor, Szilágyi Ferencz, BrükBéla 
(önkénytes), Faragó István, Katona Gábor, 
Apródi Mihály, 2 dik Szatmári Mihály, Kul­
csár István, Bacsó Pál (önkénytes), Almássy 
Gyula, Szigeti Ferencz, Varga Pál, Simon
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József, Msdarassy József. I. Balogh Ferenoz 
Szarukán Sándor, Sallay Mihály, Piránszky 
István, Kovács Gyula, Gyarmathy Lajos, 
Kálmánczhey József, Nagy Gábor, Papier 
Pál Géza (önkónytes), Székely János, Sápi 
Sámuel, Márkus János, Stern Márton, 2-ik 
Horváth József, Mónus József, 3 ik Kies 
János, Szőllőssi István, Rankai Jenő (ön- 
kónytes), Vörös András, Kun Sándor, 2-ik 
Kovács József, Balogh Mihály, Seppel 
Kálmán, Nagyházi István, Csáky József, 
Végh Bálint, Swarcz Igiácz (önkénytes), 
Bakó János, Bujdosó Balogh János, Wacht- 
ler Gusztáv, K. Kis József (önkénytes), 
Simon Sándor, Antal Atilla (önkénytes) 
Soltész István, Boros Lajos, Magyar Gábor, 
Szaitz Márton Sámuel (önkénytes), Márkus 
Imre (önkénytes), Sárga Imre, Selmeczy 
Mihály, Mészáros János, Nagy Lajos II. 
Vékony János Kovács József I. Ormós 
András, Vincze Lajos, Csanak Istváo, Sze- 
pessy István, Sziits Béla, Molnár Gábor, 
Bartha Mihály, Horváth József I. Gödényi 
Zoltán (önkénytes), Mike János, SMandel 
L-.jos, Uzouyi Imre (önkénytes), Simon 
Bálint, Szentesy József, Dávid Zoltán, Hor- 
váth Gábor, Révész András, Szilassy József, 
Daku István és Nagy Bálint. Összesen: 
103. Ma d. e. első korosztálybeli ifjú 135, 
második korosztálybeli pedig 96, együtt: 
231 jön sor alá.

* Sikkasztó gyakornok, a
bécsi rendőrség táviratilag értesítette 
a főkapitányságot, hogy Precán Ignác 
17 éves gyakornok, aki a Stein test­
vérek bécsi kereskedő czégnél volt 
•alkalmazva, 77 koronát elsikkasztott 
és mégszökött. Minthogy a távirat 
szerint erre vette útját, rendőrségünk 
megtette a kellő intézkedéseket.

* A Csarnok közgyűlése. A debreczeni 
kereskedelmi Csarnok évi rendes közgyűlé­
sét folyó évi április hó 8 ikán délután 3 
órakor tartja meg A közgyűlés tárgysoro­
zatát lapunk mai számában foglalt hirdetések 
közt megtalálják az érdeklődők.

* Bankett Dobiecki tiszteletére.
A debreczeni jogász- és tisztviselőkor 
tagjai is jelét kívánják adni annak a 
tiszteletnek, szeretetnek és ragaszko­
dásnak, amely lyel a derbeczeni társa­
dalmi élet egyik kitűnősége, Dobiecki 
Sándor államvasuti üzletvezető iránt 
viseltetnek és ma este fényes bankettet 
rendeznek a tiszteletére. Mivel Sándor 
napján az államvasuti tisztviselők ren­
deztek tiszteletére bankettet, a maguk 
ünnepélyét mára halasztották és azt a 
jogász és tisztviselő-körben fogják 
megtartani. A banketten száznál többen 
vesznek részt.

* Művészek hangversenye. Folyó évi 
április hó l-én a zenede dísztermében Ney 
Dávid világhírű dal és opera énekes, a m. 
kir. operaház művésze és Füredi Sándor 
hegedűművész hangversenyének műsora a 
következő: ). Nagy hegedűverseny (E dur) 
Wieuxtemps. Elő*dja: Füredi Sándor. 2. 
a) Lucia di Lamormor Donizetti, b) Az óra 
(Ballada) Lőwe. Énekli: Ney Dávid. 3, a) 
Ándante Molique b) Serenade Hő ver. Elő­

adja: Füredi Samu. 10 perez szünet. 4. a) 
Moszkvai emlék Wieniavski. b) Czigánydalok 
Sarasáte. Előadja: Füredi Sándor. 5. a) 
Varázsfuvola Mozart, b) Balsors gyanánt 
Noseda K. Énekli: Ney Dádd. 6. Vonós­
hármas (Es-dur, Allegro, Adagio, Finale) 
Beethoven. Előadják: Füredi (Friedman) 
Testvérek. Kezdete pontban fél 8 órakor. 
Előadás alatt az ajtók bezáratnak.

* Debreczeni utasok veszede­
lemben. A tegnap este Szatmar felől 
Debreczenbe érkezett vonat utasai nagy 
veszedelemben forogtak s tisztán a 
mozdonyvezető gordosságán múlt, hogy 
nagyobb katasztrófa nem történt. Tegnap 
este ugyanis a Vámos Pércs és Ábrány 
közt fekvő vasúti hid közvetlenül az 
1709. számú s utasokkal zsúfolt személy- 
vonat áthaladása előtt összeomlott. A 
vonat rendes sebességgel robogott 
mikor a hid omlással támadt zaj figyel­
messé tette a mozdonyvezetőt, észre­
vette a veszedelmet és gyorsan ellen- 
gőzt adott. A vonat két méternyire 
állóit meg a hidszakadás előtt. Csak egy 
pillanattól függött, hogy a sebesen 
robogó vonat a szakadéknak robog­
jon, a kocsik egymásra torlódjanak s 
kitudja milyen rettenetes katasztrófa 
történik. A vonatot azonnal visszatol­
tak Ábrányba, ahonnan Debreczenbe 
táviratoztak és segélyvonatot kértek 
Debreczenből, lehető gyorsan elindítot­
ták a segélyvonatot egy csomó mun­
kással és az utasok átszállással folytat­
hatták utjókat Debreczenbe. A közlekedés 
Vámos Pércs alatt a hid helyreállítá­
sáig átszállással történik.

* Az izr. hitk. tagok figyelmé'oo. Érte-
sittetnek a t. tagok, hogy á Deák Ferencz- 
utczai izr. templomban az istentisztelet to- 
vábai rendelkezésig a következő időben fog 
tartatni: Köznapokon reggel 6 órakor,
d. u. 6 órakor. Szombat és íj ünnepnapokon 
d. e. 9 órakor, d. u. 4 órakor. Péntek és 
ünnep napokat megelőző este 6 órakor.

* Önérzetes cseléd. Tahi julcsa
cselédleányt, a ki Zahár Antal háztu­
lajdonosnál szolgált, tegnap az asszonya 
valamiért leszidta A leány ezen any- 
nyira elkesedett, hogy gyufaoldatot 
ivott. Állapota nem veszélyes.

* Katcnazeno. Holnap vasárnap este a 
39. gyalogezred zenekara változatos műsor­
ral hangversenyt rendez a Dréher sörcsar­
nokban.

* A póttartalékosok kapnak fizetést.
Nagy fontosságú rendelet érkezett tegnap a 
törvényhatóságokhoz a in. kir. belügymi­
nisztertől. E rendeletben nem kevesebb do­
logról van szó, minthogy ezután a 8 hétre 
bevonuló állami törvényhatósági tisztviselők 
— tartozzanak bár a hadsereg bármely ré­
széhez — a 8 heti katonai szolgálatuk 
alatt is kapjanak fizetést és igy a minisz­
terelnöknek e tárczában az 1881-ik évben 
tett rerdelkezése hatályon kívül fog he­
lyeztetni.

* Visszatartott házalók. A szegény 
szepesi gyolesosok és üvegeseknek eddig , 
nagyon sok ügygyel-bajjal járt a vásár, i 
Ahova megérkeztek a vásárra, add g nem I

rakodhattak ki, amíg a hatóság át nem 
nézte a házuló könyveket. Igen ám, de a 
hatóság sokszor nagyon malicziózus volt s 
a hazalasi könyv átnézését csak akkor fe­
jezte be, amikor már a vásárnak vége volt 
és igy a szepesi gyolesosok busán kullog­
hattak haza fele. Természetesen a gyolcso- 
sok most már följelentették a malicziózus 
hatóságokat és ennek következtében a ke­
reskedelmi miniszter rendeletet adott ki 
valamennyi törvényhatóságnak, hogy a fel­
vidéki házalók házalási könyveit a bemuta­
táskor azonnal láttamozzák. így már rend­
ben van a dolog.

TÁVIRATOK.

Stefánia esküvője.
Budapest, márczius 23. Széli 

Kálmán miniszterelnök tegnapelőtt 
táviratilag gratulált Stefánia fő- 
herczegnőnek menyegzője alkalmából. 
Stefánia főherczegnő, vagyis most 
már Lónyai grófné, ma válaszolt a 
miniszterelnöknek, megköszönve a 
Szerencsekivánatokat, melyek őt igazi 
örömmel töltötték el.

Budapest, márczius 22. A „Buda­
pesti Közlöny“ ma hirt ad a mira- 
marei esküvőről és ebben Stefániáról 
utoljára emlékszik meg az ő régi 
teljes czimén. A lakonikus tudósi fás, 
mely több czimet, mint tényt re­
gisztrál, igy szól:

Stefánia föherczegasszony, özvegy 
trónörökösné, ö császári és királyi Fensége 
folyó hó 22-én Miramaréban házassági 
frigyet kötött nagy-lónyai és vásáros- 
naményi gróf Lónyai Elemér császári és 
királyi kamarással, a magyar főrendi ház 
örökös tagjával.

Tűz Lukács Béla lakásán.
Budapest, márcz. 22. Lukács 

Béla orsz. képviselőnek, a párisi 
magyar kiállítás kormánybiztosának 
a Dísztér 4. szám alatt lévő lakásán 
tegnap tűz támadt. Esti 6 órakor 
az egyik ablakfüggöny kigyuladt. A 
házbeliek azonban hamarosan eloltot­
ták a tűzet.

Jelenet a házban.
Budapest, márczius 23. A képriselőház 

mai ülésének vége felé egy kis inczidens 
zavarta meg a tárgyalások különben nyu­
godt menetét. Kálmán Károly ugyanis Kom­
játhy képviselőt megtámadta múltkori be­
szédéért, melyben Komjáthy az apáczákról 
is említést tett.

— Komjáthy képviselő ur rosszabb a 
kazároknál is — mondotta Kálmán.

— Bolond! — dörmögte bosszúsan
Komjáthy.

— Ön pedig embertelen! — vágott 
viasza Kálmán Károly.

Bizalom Ugronnak.
Budapest, márcz. 22. Ugrón választói 

Bartha Endre elnöklete alatt ma igen népes 
gyűlést tartottak, amelyen Ugronnak egy­
hangúlag bizalmat szavaztak. A bizalmi 
nyilatkozatot feliratban tudatják képvise­
lőjükkel.

I

l



A megszökött asszony.
Budapest, márcz. 22. Frank János, 

egy szerencsétlen férj, tegnap táv­
iratot intézett a budapesti rendőr- 
tokapitánysághoz és kérte, hogy a 
feleségét, a ki mdgszökött tőle Uj- 
egyházáról és Budapestre ment, 
tolonczolják haza. Minthogy ez a 
kérelem nem volt kellőképen moti­
válva, a rendőrség a bu bánatos férj 
táviratát ad akta tette.

Angol-bur háború.
London, márczius 2-3. A Tímeának 

jelentik Bloemfonteinből tegnapi ke­
lettel, hogy Krüger elnök e hó 21-én 
f gy proklamáczióban kihirdette, hogy 
O.-ari.ie szabad állam a Délafrikai 
köztársaságba kebeleztetek be, ellen­
ben Sfceyn elnök egy ellen proklamá­
ció !>an közzétette, hogy Oranje szabad 
állam tovább is sértetlenül áll fenn.

London, márczius 23. A „Daily 
News“ nak jelentik Springfonteinből 
21-iki kelettel: Gatacre tábornok és 
törzskara még itt van.

London, márczius 23. A Times- 
nak jelentik Kimberleyből tegnapi 
kelettel: A Ma.eking felszabaditásáia 
rendelt csapatok elindulásának napját 
még nem tudják.

Budapest, márcz, 22. Hir szerint Ga- 
tacset törzskarával elfogta Olivért. A burok 
közt az a hir van elterjedve, hogy az oro­
szok megszállták Londont.

Osztrák főur halála Budapesten. ;
Budapest, 23. Daruba Viktor í

ismert osztrák politikus, az osztrák I 
urak házának tagja, ma Budapesten, 
sógorának, Ivan ovi cs orsz. képviselő­
nek lakásán hirtelen meghalt.

Az ausztriai helyzet.
Becs, márczius 23. A lapok túlnyomó 

részé az egyezkedő konferenczia mostani 
tanácskozásainak eredményét biztatónak 
tartja. Egy részük ebben az eredményben a 
be.e munkájának jelentékeny haladását 
látja es kiemeli azt a kod.ező hangulatot 
es általános jóakaratot, a mely az egv ezko- 
des iránt nyilvánul. A „Fremdenblatt“ kon­
statálja, hogy az -autonóm hatóságok nyelv­
kérdését os a tartománygyülósi választási 
rend reformját a cseh viszálytól elkülöní­
tettnek lehet tekinteni. Az utolsó és lee- 
tontosabb kérdésre, az állami hatóság nye.lv- 
kerdésere nezvo sem olyan élesek többé az 
ellentetek. A „Neue Freie Presse“ is kons- i 
tataija, hogy némely fontos pontra nézve I 
megegyezés jött létre, más pontokra nézve 
pedig közelednek egymáshoz a pártok A ' 
válság elmúlt.

Debreczení Újság

mondta, hogy azért akarta elpusztí­
tani magát, mert a szülei nem akarták 
megengedni neki, hogy ohhoz « férfihoz 
menjen nőül, akit szerel.

Kegyelem az elítélteknek.
.. Paris,, márcz. 23. Loubert elnök 

anyja látogatására Montelimarba 
utazott.

Paris, márcz. 23 A Figaró jelen­
tése szerint Loubet elnök Christiani 
grófnak kegyelmet adott Az erre 
vonatkozó dekrétumot kedden írja 

! alá. Ugyanakkor még 50 más elitéit 
1 is kap kegyelmet, Az elnök hétfőn 
I tér vissza Parisba.

Budapesti tőzsde.
j Budapest,, márc. 23. Búza áprilisra 7.52.

Búza okt. 7.73., Rozs áprilisra 6.35, Zab 
ápnlmre 4.93., Tengeri májusra 1900 5 32 
riepeze szepí. 12.70. ’

I VEGYES.
í Megszökött gyorsára. A szegedi állo- 
I másfönök hivatalosan tudatta a rendőrsóg- 
! fel’ ho8y 51 tegnapi napon egy darab gyors- 
I aru’ amelynek Makóra kellett volna megér- 
I kezm’ megszökött. Azután meg azt kérte,
; »egy a kezelés közben megszökött gyors- 
j árut megkeriteni s a vasúthoz szállítani ke- 
I gyeskedjék, - Az odébb állt gyorsára egy
i naB7 kutya volt, amely után most a szegedi 
j rendőrség kutat.
í Leégett Bírok. Kevés volt a csepeli 
’ Plebanosnak, Czettner Sebőknek a szénája 
! 8 nem közönséges módon akarta megszapo- 

ritani. Tegnapelőtt a temetőőrrel fölgyuj- 
tatta a sírok között a fii vet, mert azt hitte 
hogy akkor jobban nő. A lángok azonban 
lassan elharapódzók a temetőben s az te­
mető elhamvadt.

Összeégott verekedők. Szócs Keresztu- 
ron a falu legénysége nsgy mulatást csapott 

a korcsmában. Ezt szokás szerint nagy ve­
rekedőt követte. Makaház András addig 
liadonázoti a botjával, inig véletleül leütötte 
a gerendáról lelógó nagy petróleumlámpát.
A petroleum a verekedő lepényekre ömlött 
a kik egyszerre égni kezdtek. A dulakodó j 
csoport rémülten menekült az utczára, ahol j 
az összegyűlt népség nagy nehezen lerán- j 
tóttá a legényekről az égő ruhát. Négy I
legény így is halálos égési sebeket szén- ! 
vedett.

1900 márczius 24.

Ezt a műveletet Dubszky Vladimír, — 
meit igy hívták a csavargót, — végrehaj­
totta Ságvár, Sam és Magyar községekben, 
mind a három helyen szegény családokat 
fosztott meg. A feljelentések során meg­
állapított személy leírásból a esendőrsóg meg­
állapította, hogy az említett helyeken elkö­
vetett rablásokat, egy és ugyan azon személy 
követte el, ennek alapján megindult a 
nyomozás a rabló után. E hó 2-án egy 
portyázó csendőr járőr a szőllősi puszta 
közelében arról értesült, hogy a puszta 
mellett levő akáczos erdőben egy vándorló 
legény tanyázik már napok óla.

A csendőrök csakugyan ott találták a 
vándorlót, a kiben a keresett rablóra ismer­
tek. A rabló, a mint a csendőröket meg­
pillantotta, futásnak eredt, a csendőrök 
utána, közben a rabló többször visszafordult 
és revolveréből ráiőtt a csendőrökre, de 
sikertelenül. Ekkor az egyik csendőr rálőtt 
a rablóra, s azt a lábán súlyosan megsebe­
sítette. A rabló összeesett, mire a csend­
őrök megbilincselték és kocán beszállították 
a járásbírósághoz.

HASZNOS TUDNIVALÓK.
Megcserepeseclett kezek znegpuhitása. 

A s, Ói gos bari munkában eldurvult és 
megcserepesedett kezet könnyűszerei lehet 
puhává varázsolni. A jól beszappanozott 
kezet fürészporba kell mártani és meleg 
vízben erősen megmosni. Utána néhány 
perezre keztyüt kell huzni. Az ar ez bőrnek 
is^ nagyon üdvös ez az eljárás, de csak rit-

I kan kel1 veIe élni, mert a bőr nagyon érzó-
I kény lesz általa.

! A kemény lábbeliket a legkönnyebben 
petróleummal való bekenés által lehet pu­
hává tenni. Ha tehát a czipő, vagy a 
csizma megnedvésedett s ezután meg­
száradván keménnyé lett, petróleum­
mal kell megkenni.

A szerelem.
Budapest, márcz. 22 Stick! Anna 

*7 eves varrónő tegnap szülőinek
f kor- Kontl utcza 45. sz. alatti 
iakasan lugkócldstot ivott oly no-y 
mennyiségben, hogy életveszélyt belső 
sérüléseket szenvedett A leányt a 
mentők a dologházi kórházba szállí­
tót-ak. Mikor ott kihallgatták, el-

Harcz egy rablóval.
Saját tudósítónktól. __

A dunántúli rész községeit és szállá- 
I sait pár hét óta vakmerő csavargó tartotta 
! lzgaIomban, a ki — mint levelezőnk írja 
I vándorlónak adva ki magát, kéregetés 
i urugye alatt Eorba járta a községeket és 
! szállásokat s ott a hol észrevette, hogy férfi 

J nincs a házban, revolvert rántott elő és 
i keserítette őket, hogy pénzüket adják át.

A 'kor aztán a pénzt kezéhez kaparitotta, 
j feny,?getések között elhagyta a házat és 

sietve menekült a községből.

GAZDASÁG. 

Kártékony rovarok irtása. -
A mezőrendőri törvény kötelezi a 
gazdákat, a kert és majoraágtulajdo- 

! nosokat, hogy tavasz szál, márczius hó 
j a kártékony rovarok és her
I nyók petéinek és fészkeinek elpusztí­

tásáról gondoskodjanak. Az elöljáróság 
most külön is felhívja a gazdákat a 
szükséges intézkedések megtételére. 
Aki ezt elmulasztja, azt bírságnál 
sújtják.

Szakértekeziet a sertésvéss
Ügyében, a földmivelósügyi miniszté­
riumban a legközelebbi napokban 
szükebb körű értekezlet lesz a mi­
niszter személyes elnöklete alatt azon 
módozatok megbeszélése végett, ame­
lyek mellett a jelenleg aránylag ked­
vezőbben álló sertésvéaz- járvány to­
vább . terjedését meg lőhetne akadá­
lyozni , különös tekintettel azon 
körülményre, hogy a közel jövő 
melegebb időjárása a vész kitérj; dé-
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flének kedvez. Amint halljuk, ezen 
értekezletre állatorvosok és gazdák 
hivatnak meg.

HÁZTARTÁS.
— A gazdasszonyoknak. —

A tej visszatartása. Ha a tehenek a 
tejet visszatartják, úgy lehet ezen segíteni, 
ha a tehénnel aludt tejet itatunk. A mint 
kiitta az aludt tejet, azonnal önként lead­
ják tejüket.

Jó kékitö készítése. Két deka kék 
berzsenyi félliter vízben egy óráig főzünk, 
adjunk hozzá két deka tört timsót s fél 
deka tört indigót. Forraljuk fel, szűrjük át 
s ha meghűlt, töltsük üvegekbe.

MULATTATÓ.
A kegyes inas.

Úrnő: Mielőtt szolgálatomba lépne, 
figyelmeztetem, hogy ellenmondást nem 
tűrök.

Inas: Óh nagyságos asszonyom, meg 
íogja látni, milyen jól összeférünk.

Enfant terrible
Néni, te mindig szépitőszereket 

kutatsz az újságban, Itt van egy.
Néni : Hol ?
Muki: Látod ? Ócska vas védelme a 

rozsda ellen !

C S A R N O K.

A radványi tündér.
— Legény. —

Irta : THAN GYULA.

(Folytatás.)
Maigjt sza aira boldog öröm sugár­

zott le a fiatal mérnök arczárói:
Nincs kifogása ellene apám? — 

kerdezte a megijletődóstől reszkető hangon.
— Nincs fiam !

Akkor ludom kötelességemet. Bo- 
csassanak meg, hogy ezt teljesítem s néhány 
perezre távozzak. Vezessen — szólt a köz- 
segbeli legényhez fordulva — a ki szívesen 
engedelmeskedett és vezette a mérnököt.
... Mikor a helyszínére érték, csoportban 
állottak az emberek és asszonyok. Időköz­
ben ugyanis az emberek közül Vera óhajára 
08 megnyugtatására lementek ti melységbe 
s telhozték onnan vérbeborult arczczal vo- 
naglo Hornomét. VTera éppen átölelve tar­
totta földön fekvő édes anyját. Könnyezve 
nézett ra, majd szivszaggató fájdalmas han- 
g- n konyörgött hozzá.

Csak még egy szót, csak még 
^gyot, edes am ám! Homor Gábor meg­
bocsátott. ö

Ilomorné^ mégegyszer felnyitotta sze- 
meit s vonagló ajkairól elhalóan, töredezet- 
-on szállták el a szavak:

— Áldja meg érte az Isten!
Azután ránézett gyermekére..,

U gy jó... tanulj sorsomból!... 
legyen boldoggá az Isten... Minden ál- 
as ’ örömet, a melyet én óhajtottam, adja 
eg neked drága gyermekem. . . Bocsáss 

to«g... Isten ve—led!...
Vis szahanyatlott. . . lecsukódtak, örök 

Alomra zárulták szemei...
Vera zokogva borult anyjára s fajdal­

ban sírt. A mérnök megilletődötten nézte

ezt a jelenetet, a körülállók szemeiben pe­
dig könnyek ragyogtak. F
fn Ha v' eiLaFott vaf?yok ! - kiál­
totta Vera. Nincs mar semmim, senkim!. ..

M A.,íní odasietett, felemelte, ma­
gához ölelte Verát:

FeirV nom! At^ám gyermekévé 
fAhL i1^6“ 8 tftnumi bogy nekem leg-
tegyem. kV68em le3Z’ hog>' boldoggá

(Folyt, feöv.)

S/ífNLAP.
M. szombaton „A" bérlőiben, először:

A kis püspök.
Eredeti vígjáték 3 felvonásban.

Szerkesztői posta.
Egy szőkének. Nem árulhatjuk el, in­

kognitóban kíván maradni Második kórdérére 
hogy mikor lehet hinni egy férfinak, válaszunk! 
hogy mindig. Csakhogy néha éppen az ellen­
kezőjét lehet elhinni annak, amit állít

.Volt nekem“ . . . Bizony csak volt.. .
E Gy. A zsebkendőt mindig a külső 

zsebben hordják ; a pénzt ellenben ott hord­
ják, ahol van.

B. Sz.-né. Kitűnő szernek tartják a pi­
rított vereshagymával való borogatást. Állító­
lag biztosan és gyorsan gyógyít.

Egy teljesen uj füszeriizleti 
berendezés jutányos áron 
eladó Péterfia 76. sz. alatt.

SZEMÉLYEK:
Kercsedy László, alispán — —
Kercsedy Lászlónó — — —
János fiuk kispap — __ _
Margit, leányuk — _  
Kercsedi Péter kanonok — __
Kercsedy István ny. busz. kap.
Ortics Ferencz — __ _ __
Maris, leánya — — ______
1 ibor, fia, tüzérönkéntes — __
Sophie, nevelőnő — _ _
Miska, inas — __ _ __
Erzsi; szobáteány — __ __
Dr. Pataki Mór, fürdőorves _

Bartha.
Csigaházy.
Rubos.
Halmy M.
Szacsvay.
Komjáthy.
Csatár.
Szabő I.
Tanay.
Cserényi.
Sziklay.
Szigeti L.
Makray.

Holnap vasárnap két előadás; délután 3 
órakor:

A GÉSA K.
Énekes játék 3 felvonásban.

Este 7 és fél órakor bérletszünetben:
■A. kis püspök.

Vígjáték 3 felvonásban.

MIHALOVITS-féle 
HZA.K,3VEuévT-CI5,S33VCHl

arezszépitő kenőcs.
4 "Ä? Ä SépÍ‘8 6 «** P-Mvi,
A HhaTásuCréme Sem Ólm0t’ sem Liganyt nem tartalmaz s teljesen ártalmatlan

A Harmat-Créme nappal is használható, miután nem zsíros s a pudert kitü­
nően allja. 1

A Harmat-Créme nem teszi fényessé az arezot s fehéríti a bőrt.
A Harmat-Créme kiváló jo mindennemű bőrbajoknál; pattanások s mitesserek 

(borátkuk) elmulasztására, napégette s szélkifujt arcznál s kéznél
™ =öTroM.eSeC Z ”■ hab,ZerC’ «**««<» m tégelyének

A Harmat-Szappan, mely a. Créme hatását fokozza, darabonként 35 kr.

Főraktár a készítő Mihálovits I. gyógy­
szerésznél DEBRECZENBEN.

Mii

(OlEisizr)

legkitűnőbb mázoló szer puha padló számára.
1 nagy palaczk ára frt 1.35 kr. — 1 kis palaczk ára 68 kr.

Viasz-kenöcs
legjobb és legegyszerűbb beeresztö szer 

kemény padló számára. 1 kocsiig ára 60 kr.

Arany-fénymáz
képkeretek stb. bearanyozására. 

1 kis palaczk ára 20 kr.

Fehér „Glasuru-fénymáz
Legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. ujonnani befestósóre.

1 kis doboz ara 45 kr. - 1 nagy doboz ára 75 kr.
Mindenkor kaphatók: Szent-Királyi Tivadar czégiiél Bebrsczenben.
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2VCeg-hívás 
Az „István“ gőzmalom társulatnak

1900. évi márczius hó 25-én, délelőtt 10 órakor
Debreczenben, a Kereskedő-Társulat épületének dísztermében tartandó

évi rendes közgyűlésére.
Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság által előterjesztett mérleg az 1899. évről, az arra vonat­
kozó igazgatósági jelentéssel.

2. A felügyelő bizottság jelentése a mérleg megvizsgálásáról.
3. A mérleg helybenhagyása, a felmeiitvény megadása és az 1899. évi tiszta 

nyereség feletti intézkedés.
I t‘"lté ^ 80rren<l szerint kilépő két igazgatósági tag helyének uj választás utjáni 

Debreczen, 1900. márczius hó 7-én.
, . Fe,lhiyt”ak1 ftzon .*• részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni és szavazati jogukat

gyakorolni kívánják, hogy igazoló-jegyeiket az alapszabály 27. czikke értelmében - folyó évi 
ÄZ1U3J3• 08 24-Ón dél®ldtt 10-12 óráig, délután 2-4 óráig a Kereskedő-Társulat titkári iro­
dájában átvenni szíveskedjenek. A mérleg és veszteség-nyereség rovás márczius 17-töl kezdve a tár­
sulat irodájában megtekinthető.

w..,A ■ ..............—Az igazgatóság.

»•<

eöH

.«
!

Az üzlethelyiség kiadó. e

ZEHTatósétg-ileig- engedélyezett $ 0

Értesítem a n. é. közönséget, hogy a főtéren, Tiszapalota I « 
alatt 14 év óta fenálló

N eCD • női divat- és vászon-üzletemet
fh • feloszlatom, ennélfogva az összes árukat

$1 a- gyári árnál is olcsóbban
*0) J árusítom el,^ ezen olcsó bevásárlásra kínálkozó alkalmat ajánlom

ro wI
® 5?
So
SS
% »
I *•
• 9»a t. közönség figyelmébe.

Tisztelettel e 3,

Kiss Lajos« |!
»••••®eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee#®eeee»eeeeeeeeleoe

Az állványok eladók. $

HIRDETÉSEKET

jutányos áron
vesz fel a kiadóhivatal, főtér Bidermann palota.

A Debrecssem KorosiiedBími Csarnok 
1^. <> cg y xx

1900. évi április hó 8. napján délután tartatik meg, saját helyiségében. 
A tagok szives megjelenését kéri

a. választmány.
T á rgys o rozat:

!•' Választmány évi jelentése.
megadása Számadátiok beterjesztése, azok fölötti határozat és a felmentvény

3. A jövő évi költségvetés megállapítása.
4. Az alapszabályok módosítása.

tagok váTasttámJ0SÍt0tt alap3Zab"í,y°kh0Z kép9st - esetleg - választmányi

fi. Háromtagú számvizsgáló bizottság kiküldése.
7. Benyújtott indítványok fölötti határozat.*)

nyujt.andók;b10d,tnlny°k 1(‘Kalál)l’ 8 KHppal a közST"ós előtt az elnökségnél írásban

Saj6.t gyártmány

m

Cziczo Lajos
urí- és női azipész

Debreczen, Piaez-n., Síenezingcr-ház.
Ajánlja dúsan berendezett

^ saját készitményii
férfi- női- és gyermek-czipő raktárát.
A közelgő tavaszi idényre a leg­

újabb divat szerint készített úri-, női- 
és. gyermek-czipök a legkedveltebb 
szinti színes bőrökből vannak raktá­
ramban, mit a nagyérdemű közönség 
b. figyelmébe ajánlok.

Vidéki megrendelések, minta-czipő 
beküldése szerint, gyorsan, szolid ár- 
és kiszolgálás mellett eszközöltetnek 
Meg nem felelő áruk kicseréltetnek.

Saját gyártmány

posztókereskec ó, 
Debreczen, Főtér, nj bérház, városházzal 

szemben.
Ajánlja a közelgő tavaszi idényre 
a n. é. közönségnek dúsan felszerelt 

raktárát

I- és kifoldi gyapjti«
szövetekben,
úgymint legfinomabb 

Camgarn, Chewiot, Adria, At­
lasz, Strich-Adria, Trieo, Per-
Yvalamint a legújabb divatu 
felöltő, férfi- és női ruhákéin ék­
ben, a legjutányosabb árak mellett 

Szives pártfogásért esedez. 
Vidéki megrendelések gyorsai' 

és pontosan eszközöltetnek.

Saját gyártmányú czipők
olcsó áron!

Debreczen, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.

Van szerencsém a n. ó. közönség 
becses tudomására juttatni, hogy üzle­
temet nagymennyiségű

saját gyártmányú czipökkel
rendeztem be, amelyek kitűnőek, 
tartósak és mégis

olcsóbbak a gyári czipiknét. <•*
Szives meggyőződést kér 

Tisztelettel:

Tóth Ferenci
czipész, városház épület.

W Megrendelések a legjobb 
anyagokból, a legszolidabb árszámitás 
mellett gyorsan és pontosan eszközöl­
tetnek.

Ismét eladóknak árkedvezmény

Saját gyárt:


